Муниципальная Олимпиада по физике 2017 г.

11 класс

1. Заряженную частицу отпускают в однородном электрическом поле. Через время ( отпускают ещё одну частицу с такими же массой и зарядом. Определите, через какое время после начала движения первой частицы расстояния, пройденные этими частицами, будут отличаться в 2 раза, если известно, что обе частицы отпускали с нулевой начальной скоростью. Взаимодействием между частицами пренебречь. 

(10 баллов)

2. Надутый шарик находится внутри замкнутого сосуда, занимая четвёртую часть объёма сосуда. При этом давление газа внутри шарика равно Р1, а снаружи — Р2. Систему медленно нагревают.
При некоторой критической температуре, когда объём шарика увеличился вдвое по сравнению с первоначальным, а разность давлений газа внутри и снаружи шарика стала равной АР, шарик лопнул. В дальнейшем температура газа в сосуде поддерживается равной критической. Определите установившееся давление газа в сосуде. Объёмом оболочки шарика пренебречь.

(10 баллов)
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3. При какой минимальной начальной скорости υo тело, находящееся у основания наклонной плоскости высотой h и углом наклона ( сможет добраться до верха? Ускорение свободного падения равно g, коэффициент трения тела о поверхность равен µ. 

(10 баллов) 
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4. Фигура представляет собой квадрат, сделанный из однородной проволоки. Сопротивление между точками А и В равно R. Точки А и В соединили куском такой же проволоки как показано на рисунке. Определите сопротивление между точками А и В получившейся фигуры. 

(10 баллов) 
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5. Схема состоит из параллельно соединённых заряженного конденсатора и идеального вольтметра. Вольтметр показывает 9 В. Параллельно к этой схеме присоединили незаряженный конденсатор другой ёмкости, и вольтметр показал 6 В. Затем этот конденсатор отсоединили от схемы, полностью разрядили и опять присоединили параллельно к схеме. Какое напряжение при этом покажет вольтметр?
(10 баллов)

